

# CLARIDAD

Año III - Núm. 825 - Precio: 15 céntimos

ORGANO DE LA U. G. T.

Madrid, viernes 28 de octubre de 1938

## NOTAS

### El discurso de Daladier

El discurso de Daladier en Marsella ofrece singular importancia. Aunque el jefe del Gobierno ha afirmado que en Munich se trató "de igual a igual", lo cierto es que el discurso pronunciado en Marsella parece dictado en Munich también.

"La base de la diplomacia francesa—ha dicho—estriba ante todo en la estrecha colaboración francobritánica." Eso es el explosivo en las relaciones con la U. R. S. S. La reserva añadida—"sin exclusivismos"—más bien subraya que atenua esa significación, porque revela cómo el Gobierno Daladier relega diplomáticamente a la U. R. S. S. al terreno de lo genérico, de lo innominado. Es un matiz al que no se puede discutir valor.

Pero es que además, refuerza esa política antisoviética el párrafo dedicado a las "propagandas exóticas" que insinúa intención de poner bajo pie de igualdad el comunismo francés y el fascismo. Y aun si tenemos en cuenta el tono general del Congreso contra los comunistas y sus suavidades con Alemania "con la cual pueden llegar a resolverse todos los problemas lealmente"—es posible que la intención ni siquiera sea de igualar lo uno y lo otro.

Esta es la gravedad principal del jefe del Gobierno francés, el cual, en consonancia con este sentido ferozmente reaccionario que imprime aceleradamente a la política y consecuentemente con el orfitero social ya manifestado, asesta otro golpe al frente popular y a la semana de ouaronta horas.

Todo un programa. Todo un programa redactado en Munich.

### Se apoyan en Oslo

Es interesante consignar que la maniobra de Daladier contra los Frentes Populares nacionales viene facilitada por un error cometido lejos de París. Cometido en Oslo.

Después del acuerdo contra la admisión de los Sindicatos soviéticos en la F. S. I., la política conservadora inglesa, caracterizada por el propósito de restar a la U. R. S. S. influencia en el occidente de Europa, se mueve con más confianza. Ya lo hicimos notar al adoptarse aquel acuerdo.

La arremetida contra el comunismo dada por Daladier en servicio de esa política difícilmente se hubiera producido sin aquella muestra de desorientación en el movimiento proletario. Es muy cómodo para Chamberlain y Daladier saber que entre los Soviets y los obreros organizados de Occidente queda una zona libre en que maniobrar.

Es inútil argumentar que esa acción es sólo oficial y es precaria. Como es, tiene su fuerza. Véase, si no, como produce el efecto de dar confianza al adversario. Por eso es tan urgente la revisión de aquel acuerdo que cerró a los Sindicatos soviéticos las puertas de la F. S. I. Con razón que se hace cada día más patente lo ha reclamado el Comité Nacional de la U. G. T.

## CLARIDAD

será el próximo domingo el único diario que aparecerá por la tarde, en virtud del convenio acordado entre los periódicos de Madrid.

Aprovechamos esta circunstancia para publicar un número extraordinario de ocho páginas, con el que celebraremos el nombramiento de órgano oficial de la gloriosa Unión General de Trabajadores.

Este número se venderá al precio de 15 céntimos

### El pacto de Roma

### Lord Perth anuncia a Ciano los acuerdos del Gobierno inglés

Se espera que Chamberlain anuncie a la Cámara la entrada en vigor del acuerdo para el 15 de noviembre

Roma, 27.—El embajador de Inglaterra, Lord Perth, ha comunicado esta noche al conde Ciano los acuerdos del Consejo de ministros británico referentes a las relaciones angloitalianas.

Esta entrevista será seguida de otra en la cual el ministro italiano, después que hable con Mussolini, sobre las decisiones británicas, transmitirá a Lord Perth las impresiones del Gobierno de Roma. (Fabra.)

### Se espera la declaración de Chamberlain

Londres, 27.—Se asegura que tan pronto como terminen los debates sobre el discurso del Trono, los cuales comenzarán el primero de noviembre, el jefe del Gobierno británico anunciará en la Cámara de los Comunes la decisión del Gobierno de poner en vigor el acuerdo angloitaliano.

La fecha en la cual el pacto de Roma comenzará a estar vigente parece que será sobre el 15 del mismo próximo mes.

### Numerosas personalidades inglesas y francesas piden un frente único con la U. R. S. S. en favor de la paz

Londres, 27.—Se ha publicado una declaración firmada por numerosas personalidades inglesas y francesas pidiendo la formación de un frente único con la U. R. S. S. en favor de la paz.

Entre los firmantes figuran el profesor Haldano, decano de Canterbury, y otras numerosas personalidades científicas y literarias. (Fabra.)

### La Comisión Ejecutiva de la U. G. T. acordó que el Congreso de constitución de la Federación Nacional de Funcionarios se celebre durante los días 20 al 22 de noviembre

Necesidad de una Conferencia Internacional donde estén representados todos los países democráticos para adoptar medidas en defensa del pueblo español

Barcelona, 28.—La Comisión Ejecutiva de la U. G. T. se ha reunido, y se concretó la fecha del 20 al 22 de noviembre para el Congreso de constitución de la Federación Nacional de Funcionarios, esperando que presen la mayor colaboración todos los Sindicatos del ramo.

En virtud de la consulta formulada por varias Secretarías de Federaciones nacionales, se advierte a la Federación Local de Sindicatos de Madrid la obligación que tienen de no sobrepasar el límite establecido por el Reglamento en lo que respecta a sus relaciones con las Federaciones nacionales de industria. Las denuncias que deban formularse se tramitarán por la Comisión Ejecutiva.

Conocidos unos impresos que circulan en el extranjero, editados por Solidaridad Internacional Antifascista, la Ejecutiva acordó solicitar del citado organismo una desautorización a la campaña que en algunas capitales del exterior realizan en su nombre y en nombre de la República Española. Esta campaña va en descrédito de nuestra lucha y del Frente Popular.

Rodríguez Vega informó de las reuniones de París, en las que la U. G. T. ratificó la necesidad de una Conferencia Internacional donde estén representados todos los países democráticos para adoptar medidas en defensa del pueblo español y de la clase trabajadora del mundo. (Febus.)

### VISADO POR LA CENSURA

### CHAMBERLAIN, DEPENDIENTE. (Por Robledano)



—¿Qué desea el señor? Tenemos de todas clases de colonias: francesa, belga, portuguesa, inglesa. En fin, lo que más guste al señor.

### La invasión japonesa en China

### Los Estados Unidos envían al Japón una enérgica nota de protesta contra los monopolios de comercio y las manipulaciones de tarifas

### Las proposiciones de "paz" que circulan por los círculos "nazis"

Washington, 27.—El departamento de Estado ha publicado hoy una nota dando cuenta de que el Gobierno de los Estados Unidos ha entregado, por intermedio de su embajador, al Gobierno de Tokio una protesta requiriéndole para que deje de intervenir injustificadamente en los derechos americanos en China.

La nota pide después una política de puerta abierta en Oriente; señala numerosas violaciones de los derechos de los ciudadanos americanos en China, y acusa al Japón de tratar de apoderarse de todo el comercio chino, estableciendo monopolios y manipulando tarifas.

La nota que, como se dice, es de términos enérgicos, termina pidiendo una rápida contestación del Gobierno de Tokio. (Fabra.)

### Gran impresión

Tokio, 28.—La nota norteamericana ha causado gran sorpresa en los círculos políticos japoneses, los cuales se muestran muy reservados, aunque reflejan la gran impresión y la decepción que la nota ha producido en Tokio. (Fabra.)

### Una gestión del embajador inglés

Tokio, 28.—El embajador inglés ha visitado al viceministro de Negocios Extranjeros, con el que ha tratado de los intereses británicos en China. (Fabra.)

### El Gobierno japonés dará una nota el jueves

Tokio, 28.—Se anuncia oficialmente que el Gobierno nipón publicará el 3 de noviembre una proclama relativa a su política en China. (Fabra.)

### Las proposiciones japonesas según los círculos "nazis"

Berlín, 27.—En los círculos "nazis" bien informados circula el rumor de que los japoneses van a presentar a los chinos unas condiciones de paz sobre las bases siguientes:

El mariscal Chang-Kai-Chek debe ser reemplazado por el mariscal Teriang-Kai, que sería nombrado presidente del Consejo.

Se realizaría una colaboración económica entre el Japón y China.

China del Sur sería considerada como un nuevo distrito, con un Gobierno de hechura japonesa.

Los derechos japoneses serían reconocidos en la China del Norte.

A cambio, el Japón se compromete a retirar sus tropas de dichos territorios en un periodo de seis meses.

El Japón recibiría una indemnización por sus gastos, cuya cuantía sería fijada posteriormente.

El Kuomintang no podría reanudar su actividad política y antijaponesa en territorio chino. (Fabra.)

### Está cortado el ferrocarril de Cantón a Hankéu

Tokio, 27.—Se anuncia oficialmente que la línea del ferrocarril de Cantón a Hankéu ha sido cortada esta tarde por las tropas japonesas en Lien-Ning, a unos 80 kilómetros al sur de Hankéu. (Fabra.)

### Sigue el bombardeo de poblaciones civiles

Chung-King, 28.—Los aviones

japoneses han bombardeado la población de Semua, a 180 kilómetros al noroeste de Hankéu. Dos de las bombas cayeron sobre el Instituto y causaron más de cien muertos entre los alumnos. (Fabra.)

### Esta noche a las diez, Negrín despedirá por radio a los combatientes internacionales

Hoy viernes, a las diez de la noche, como último acto de despedida a los gloriosos combatientes internacionales que han luchado a nuestro lado por la independencia de España, el doctor Negrín hablará por radio, dirigiéndoles un saludo.

### LA "GACETA"

### Federico Alba, delegado de la Marina Mercante en Marsella

Barcelona, 28.—La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Instrucción Pública y Sanidad. Nombrando miembro del Consejo Superior de Cultura de la República a don Juan Sunyer Hunter. Comunicaciones y Transportes. Destinando de manera eventual, con destino en el extranjero, como delegado de la Marina Mercante en Marsella, a don Federico Alba Varela.

Idem de id., como secretario de la misma Delegación a don Carlos Rodríguez Segura. (Febus.)

### Métodos del llamado Ejército nacional

### Soldados republicanos horriblemente mutilados, con el vientre abierto y dentro bombas Laffitte

La Inspección del Comisariado del Ejército del Centro ha facilitado la siguiente nota: "La vanguardia de las tropas enemigas que atacan por el Jarama la constituyen fuerzas moras. Al iniciar su ofensiva el día 24, los moros sorprendieron a unos soldados republicanos, que fueron bárbaramente mutilados, y cuyos cadáveres aparecían con el vientre abierto, y dentro de los vientres bombas Laffitte al punto de estallar, sin duda con la intención de que, al ir a recoger los cadáveres, nuestras tropas sufrieran la explosión de las bombas."

### Lord Stanhote, primer Lord del Almirantazgo

Londres, 27.—Lord Stanhote ha sido nombrado primer Lord del Almirantazgo. Le sustituye en el ministerio de Educación Lord Delaware. (Fabra.)

# U. G. T. Movimiento de nuestros Sindicatos

Sindicato Metalúrgico de Madrid El Balaute.—Convoca a todos sus afiliados para mañana sábado, a las nueve de la mañana, en el Cine Pardiñas, para celebrar junta general de la organización. Será imprescindible la presentación del carnet de asociado.

Sindicato de Profesionales de Bellas Artes.—Por la presente se avisa a todos los sindicados que mañana sábado continúa la junta general extraordinaria para la lectura del nuevo reglamento y su aprobación definitiva. Asimismo se comunica que el domingo, de once a una de la mañana, y el lunes, de seis a ocho de la tarde, se celebrará la votación para elegir los cargos de la nueva Junta directiva, rogando a todos la puntual asistencia a estos actos.

## La política de guerra del Gobierno de la República

### Veinte mil ochocientos noventa y cuatro ascensos y mil novecientos treinta y seis condecoraciones en seis meses

Como exponente del entusiasmo que la política de guerra del Gobierno de Unión Nacional, que preside el camarada Negrín, insertamos a continuación un resumen de los ascensos y condecoraciones otorgados a los combatientes a quienes la lucha hasta la victoria les enardece y al mismo tiempo fortalece vigorosamente al Ejército popular.

Solamente en el período de abril a septiembre, período de tiempo en el que han sido posibles, gracias a esa política, la magnífica resistencia de Levante, la gloriosa batalla del Ebro y la triunfal ofensiva de Extremadura, hubo los siguientes premios:

Cabos ascendidos a sargentos: 12.477; sargentos a tenientes, 4.208; tenientes a capitanes, 3.388; capitanes a mayores, 716; mayores a tenientes coroneles, 74; tenientes coroneles a coroneles, 27; a generales, 4.

Han sido igualmente ascendidos a cabos por los jefes de las mismas unidades millares de soldados heroicamente comportados en el combate.

Medallas del Deber concedidas por méritos de guerra, 1.121; Medallas del Valor, 159; Medallas de Sufimientos por la Patria, 658; Medallas de la Libertad, 1.

LEED "CLARIDAD"

## La sesión de esta mañana del Consejo Municipal

### Madrid rendirá homenaje de gratitud a los internacionales que corporalmente se apartan de nosotros

### La gratitud al pueblo ruso

Bajo la presidencia del camarada Gómez Egado, que durante la ausencia del alcalde se encarga de su cometido, el Consejo Municipal celebró sesión ordinaria. Se aprobó sin discusión el orden del día y sus adicionales. Entre los asuntos aprobados más importantes figuraba el proyecto de distribución de fondos para el próximo noviembre, importante en 5.789.046,81 pesetas por cuenta del presupuesto ordinario de gastos de Interior; la adquisición de uniformes y fornituras para el Cuerpo de Bomberos, importante en 785.950 pesetas; los proyectos y presupuestos para construir refugios en los grupos escolares Amador de los Ríos, Carmen de Burgos, Jaime Vera y Escuelas Aguirre, remitidos por el Comité Local de Defensa Pasiva, de los cuales abonará el cincuenta por ciento el ministerio de Instrucción Pública y declarar desierto el concurso celebrado para la provisión de la plaza de gerente del servicio municipalización del Mercado de Pescados.

extensión de las intervenciones de los consejeros.

Este ruego de González Marín mereció la aprobación general, y consecuentemente, se acordó hacer la referida gestión cerca de la primera autoridad civil de la provincia.

### Compro abrigos

usados de epilé negro o garras de astracán. María Benito. Hermosilla, 93. Peletería.

### Se fijan las normas de restricción a que ha de ajustarse la venta de gasolina, gas-oil y lubricantes

Ha quedado constituida en esta capital la oficina que ha de velar por el más exacto cumplimiento de las disposiciones, fijando las normas de restricción a que ha de ajustarse la venta de gasolina, gas-oil y lubricantes, y se halla instalada en la Presidencia del Consejo de Ministros, calle de Alcalá Galiano, núm. 10, piso segundo.

He aquí las instrucciones a seguir por los consumidores de dichos productos:

"Autos, camiones, motos, etcétera.—Parques oficiales civiles.—Se comprenden en este grupo todos los pertenecientes a departamentos ministeriales (a excepción de Defensa Nacional y Hacienda), los cuales, aprobadas sus plantillas de coches en uso por la Presidencia del Consejo de ministros, interesarán de oficio de la Sección de Carburantes el número de "libretas de circulación y consumo" necesarias para su servicio.

Parques civiles no ministeriales.—Se consideran incluidos en este apartado todos los usuarios o poseedores de más de un vehículo de tracción mecánica, cualquiera que sea su clase, no comprendidos en el párrafo anterior, ya se trate de Consejos Provinciales o Municipales, Instituciones benéficas, Empresas, Colectividades, particulares, etc. Para solicitar la libreta de consumo presentarán en la Sección de Carburantes de la Presidencia del Consejo de Ministros plantilla comprensiva de todos los vehículos que tengan en servicio, en la que constará la clase del vehículo, marca, matrícula, número del motor, HP, de fuerza y servicio diario y normal que presta o uso a que se destina.

Independientemente de esta plantilla, se presentará la correspondiente declaración para cada coche en la forma prevista para los "vehículos particulares". Es preciso tener en cuenta que antes que las declaraciones, o al mismo tiempo, ha de presentarse la plantilla, condición indispensable para determinar si procede o no autorizar la circulación de los coches.

Vehículos particulares.—Sus propietarios o usuarios presentarán por cada uno de sus coches una declaración por duplicado, extendida precisamente en el impreso que se facilitará en la Sección de Carburantes, reintegrada la original con póliza de 2,10 pesetas, y la duplicada con timbre móvil de 0,35 pesetas.

Aparatos industriales y agrícolas.—Los usuarios de esta clase de aparatos que para atender las necesidades de estos servicios necesitan adquirir gasolina o gas-oil, solicitarán de esta Presidencia del Consejo de ministros (Sección de Carburantes) la autorización necesaria para el suministro que precisen, debiendo formular la petición en los impresos que al efecto les serán facilitados, reintegrados en la forma anteriormente prevista.

Documentos que deben acompañar a las declaraciones.—Los que, a juicio del interesado, justifiquen la necesidad del suministro, y tratándose de vehículos automóviles, la patente nacional de circulación del trimestre en curso o del anterior. Cuando se trate de aparatos industriales o agrícolas, el recibo de contribución industrial correspondiente del trimestre en curso o del anterior y una certificación por...

## Nueva Ejecutiva de la Federación Provincial de la U. G. T. de Almería

Almería, 28.—Se reunió el pleno de la Federación Provincial de la U. G. T.

Han asistido representantes de 29 Federaciones Locales. Fué elegida nueva Ejecutiva, resultando reelegido el presidente, Pedro Pérez Castillo. Los demás cargos nombrados son: Vicepresidentes, Manuel Alférez, alcalde de la capital; secretarios: Emilio Vela y Carlos Ibarra; contador, Francisco Orts; tesorero, José Puertas; vocales: Luis García, Antonio Guaita y Francisco Calles Ibáñez.

El nuevo Comité se propone realizar un amplio trabajo de organización, así como intensificar la ayuda que la guerra exige en estos momentos. (Febus.)

# CARTELERAS

(INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO)

## PARA MAÑANA

### TEATROS

IDEAL.—5: La verbena de la Paloma. La carne flaca y El tambor de granaderos. (El mejor programa de Madrid).

### A las 6:

ASCASO.—El crimen del padre Amaro (gran suceso).

BARRAL.—El chiquitín de la casa (gracioso).

COMEDIA.—Los Cuatro Caminos (gran éxito cómico).

CHUECA.—Los primeros pasos (éxito enorme).

ESLAVA.—La casa de los lios, o El soñen de la Milagros (dramático éxito de risa).

ESPAÑOL.—El alcalde de Zalamea (éxito extraordinario).

FUENCARRAL.—Los amos del barrio (el verdadero éxito).

GARCIA LORCA.—Pide por esa boca (superrevista excepcional).

JOAQUIN DICENTA.—Las incendiarias (extraordinaria revista).

LARA.—Yo soy un señorito! (magnífica comedia farsesca).

MARAVILLAS.—Los cardenales (magnífica revista).

MARTIN.—Estreno: Por tu cara bonita (de Antonio y Manuel Paso y maestro Luna).

LOPE DE VEGA.—¿Qué más dai (grandioso suceso).

PARDIÑAS.—Las campanas de Carrion (50 profesores de orquesta).

PAVON.—Tragedia en la vida (104 representaciones).

PROGRESO.—Señora ama (gran éxito).

### TEATROS DE VARIEDADES

CALDERON.—5: Grandioso espectáculo "Radio Variedades Calderón 1940", en el que intervienen: Ramper, La Yankee, Balder, Elsie and Waldo, Juan de Orduña, Hermanas Diaz, Guillén, Ballet Calderón, Rosario la Cartujana.

## TEATRO CALDERON

El domingo, día 30, a las diez de su mañana, tercer festival PRO CAMPAÑA DE INVIERNO, organizado por la Junta de Espectáculos en colaboración con S. I. A.

Primera parte:

Los intereses creados, de Jacinto Benavente, interpretados por Irene Caba, Pepita Velázquez, María Bru, Mary Delgado, Carmen V. Palencia, Elvira Iparraquirre, Carolina Fernán Gómez, Juan Espantaleón, Gaspar Campos, Ricardo Vargas, José Orjas, José Rivero, Jesús Tordesillas, Francisco Alarcón, Ernesto Ruiz de Arana, José del Valle, Fernando Morales, Carlos Alba y Carlos Sánchez. Director, Emilio Thuillier.

Segunda parte:

Significación del acto, por el delegado de Propaganda y Prensa, don Miguel San Andrés

Tercera parte:

La patria chica, de S. y J. Alvarez Quintero y maestro Chapi, interpretada por Matilde Vázquez, Rafaela Haro, María Mayor, Rafaela Aparicio, Juan de Orduña, José Marín, Manuel París, Valeriano Ruiz París, Manuel Arbó, Rafael Arcos, Luis Heredia, Miguel Gómez. Director, Carlos Rufart.

Las "pamplinas" serán bailadas por la castiza bailarina gitana Rosita Durán. Una magnífica orquesta, compuesta de los mejores profesores. Director, Enrique Estela.

De 4,30 tarde a 8,30 noche:

DURRUTI.—La sombra del hampa (Paul Muni). Fin de fiesta: Nati González, Clarita Coppel, Cepero, Antonio Molina.

PROYECCIONES.—Wonder-Bar (Dolores del Río). Fin de fiesta: Isabella Serrano, Reyes Chiberto, Carmen Flores.

RIALTO.—Veinte mil duros (española, Charito Leonis y Manolo Paris). Fin de fiesta: Mary-Sol, Barceló y Chavallitos Madrileños.

VARIEDADES.—4 y 6:15: Matilde García, Burguillos, María Luisa Farrán, Gelmy, Chacón, Isabella Ubarri, Pilarín Gurumeta, Rosa Andueña, Nieves Campos, Conchita y Pagan, Alfonso Alfaro, Encarnita Salmerón, Los Farman, Lolita de Málaga, Rafael Arcos, Pompoiff, Theddy, Nabucodonosoro y Zampabollos, Orquesta Florida.

ZARZUELA.—5,30: Conchita Casado, Matilde de Granada, Anita Jovelinos, Lolita Santadell, Rendón, Conchita Muñoz, Lerín, Eloisa Montes, Arthur, Hermanas Fijero, Victoria de Madrid, Pepe Medina, Pharry Sisters, Luis Torr, Inesita Pena con Orquesta Palermo, Nita de los Paines, Manolo Bonet, Ana-Mary (Shirley Temple española), Rafael Martínez, Orquesta Renacimiento.

CINEMATOGRAFOS

DORE.—4 y 6: Cargamento macabro (sensacional).

TETUAN.—4 y 6: Bajo dos banderas (Claudeette Colbert).

A las 4,30 y 6,30 de la tarde:

ASTUR.—Mary Burns, fugitiva (Silvia Sidney).

AVENIDA.—La consentida (Carole Lombard, Walter Connolly).

BARCELÓ.—Alta escuela (excepcional).

BILBAO.—El diputado del Báltico (film ruso, en español).

CAPITOL.—Sola con su amor (Silvia Sidney-Mary Astor; segunda semana).

ENGOMIENDA.—Honrarás a tu madre (en español).

FIGARO.—Caras falsas (sensacional).

GENOVA.—El conde de Montecristo (Elissa Landi-Robert Donat, segunda semana).

GOYA.—Candidata a millonaria (Carole Lombard).

MONUMENTAL.—El caballo del pueblo (en español, con los mejores tangos).

PADILLA.—Adán sin Eva (Myrna Loy).

PALACIO DE LA MUSICA.—Un marido ideal (Brigitte Helm, en español).

ROYALTY.—El pequeño vagabundo (por Boby Breen).

SALAMANCA.—La hija de Drácula (más inhumana y cruel que su padre, en español).

TIVOLI.—Por unos ojos negros (Dolores del Río).

CINES DE SESION CONTINUA

De 11 mañana a 8,30 noche:

ACTUALIDADES.—Ha entrado un fotógrafo (James Cagney).

CALATRAVAS.—Un corazón por una canción (opereta).

CARRETAS.—El mundo cambia (Paul Muni, en español).

GONG.—Bailes y canelo.

MADRID-PARIS.—La princesa de la Czarda (Martha Eggerth).

De 4 a 9:

GALLAO.—Programa doble: El rancho de Santa Fe (Ken Maynard) y Trágica situación.

POPULAR CINEMA (San Miguel).—Programa doble: La pradera roja (caballista) y Amor y alegría (risa).

De 4,30 tarde a 8,30 noche:

BELLAS ARTES.—El asesino invisible.

BEAVENTE.—Madame Butterfly (Silvia Sidney).

CHAMBERI.—No hay función.

DOS DE MAYO.—Delincuentes y Deuda de sangre (caballista).

ELCANO.—Escándalos en Budapest.

FLOR.—Nuestro culpable (española, Ricardo Núñez).

HOLLYWOOD.—Viaje de novios (Brigitte Helm).

METROPOLITANO.—El despertar de una nación y La senda de la violencia.

OLIMPIA.—El día que me quieras.

PLEYEL.—Mata-Hari (Greta Garbo).

PRENSA.—El hombre que volvió por su cabeza (sensacional).

GINES CON FIN DE FIESTA

A las 4,30 y 6,30 de la tarde:

LATINA.—Viviendo en la luna. Fin de fiesta: Begoña la Bilbainita, Pepita Reñau, Negro Aquilino con Lorenzo el Duque.

De 11 mañana a 8,30 noche:

PANORAMA.—El ángel de las tinieblas (en español). Fin de fiesta: Corallillo de Granada, Juanita Crespo y Mor...

## TEATROS

### El actor Isbert y los autores facciosos

Según escribe "Sam" en "A B C", confirmando la noticia dada ya por José Luis Salado en "La Voz", el actor José Isbert continúa representando obras de autores facciosos.

Ahora, en el Romea de Murcia, ha puesto en escena "Morena Clara", de Quintero y Guillén; "El Refugio", de Muñoz Seca, y "Dueña y señora", de Torrado y Navarro.

"El Consejo Central del Teatro—dice "Sam"—, el delegado de Propaganda y Prensa, los Sindicatos teatrales; ¡alguien, en fin, ¿no tienen medios para impedir que José Isbert siga creyendo que no ha existido el 18 de julio?"

Es de suponer que las entidades y personalidades aludidas intervendrán decididamente en el asunto.

### Cruz Roja Española

Se hace saber que el puesto de socorro que el tercer Comité local, Congreso-Hospicio, de la Cruz Roja, tenía instalado en Rosalía de Castro, 42, ha sido trasladado a la calle de Alcalá, número 60, tienda derecha, junto a Correos.

### Asamblea del pleno del sector Sur del Partido Comunista

Ayer tarde comenzaron las sesiones del pleno del sector Sur del Partido Comunista. El camarada Chicharro, secretario general, pronunció un extensísimo informe en el que abordó todos los problemas latentes que tiene planteados España. Hizo un examen de la situación: internacional e hizo resaltar la necesidad de la unión estrecha de todo el pueblo, de todos los españoles, aún de los que están en la zona invadida, unión que está en el programa de los trece puntos de Negrín y que nos permitiría arrojar a los invasores de nuestro suelo. Terminó abogando por la unidad del proletariado y declaró que hay que hacer cumplir el pacto U. G. T.-C. N. T. rápidamente para llegar a crear una sola central sindical.

A continuación intervino que dió cuenta del trabajo que han realizado después de las horas de servicio y que ha consistido en cultivar los terrenos cercanos al lugar en que prestan servicio.

Mañana continuarán las sesiones del pleno con la intervención de los delegados de las células.

**Teatro Martín**

MAÑANA, ESTRENO

**POR TU CARA BONITA**

de Antonio y Manuel Paso, música del maestro Luna

# Daniel Anguiano habla del Congreso obrero latinoamericano celebrado en Méjico

Se intensificará la ayuda a España que no será todo lo eficaz que es preciso hasta que se establezcan representaciones del Frente Popular español en Norteamérica

Barcelona, 27.—Un redactor de A. I. M. A. se ha entrevistado con el camarada Daniel Anguiano, miembro de la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., al regreso de Méjico, donde asistió al Congreso obrero latinoamericano, en unión del ministro de Justicia y presidente de la U. G. T., González Peña.

“España—nos dice el camarada Anguiano—fue invitada, según dijo Lombardo Toledano en su discurso de apertura, para decir al pueblo español que su lucha es la nuestra, que el problema de España es el de Méjico y que su suerte está vinculada a la nuestra y a la de todos los obreros.”

Todos los pueblos representados en el Congreso—sigue diciéndolo—comprenden que la penetración fascista en el mundo exige inexorablemente la unidad de los obreros, la unidad de los demócratas verdaderos y de todos los hombres libres. Esta es precisamente la política de la U. G. T., política de unidad, como arma única para cerrar el paso a los agresores fascistas.

Allí se comprendió que sólo la unidad es garantía de utilización de todos los recursos del pueblo español para la guerra, para la resistencia y para la victoria.

Sindicalmente, y con anticipación de conducta para un futuro de guerra permanente, en tanto subsista el fascismo, nuestra conducta posea hasta posiciones técnicas de superación aplicables en aquel continente: constituir centrales sindicales únicas, tomar como ejemplo la unificación sindical realizada por la C. G. T. francesa en nombre de cuyos efectivos de cinco millones de afiliados pudo hablar y habló Jouhaux.

El Congreso—añade—estaba inspirado por el sentimiento de la C. T. M. de Méjico para constituir la Conferencia latinoamericana. Fácilmente se constituyó este organismo, que se opone como una nueva barrera contra la dominación del fascismo. A la propuesta de Argentina y Méjico, se aprobó por unanimidad que la nueva Confederación entre en relación inmediata con la F. S. I. Al mismo tiempo se aconsejó a todas las centrales americanas que soliciten su ingreso en la Internacional Sindical.

Chile, Bolivia, Ecuador, Cuba, Uruguay y otros muchos expresaron su conformidad absoluta con el ingreso en la F. S. I. Pero hicieron constar al mismo tiempo su disconformidad con el acuerdo de Oslo, que impidió la unidad de acción con los Sindicatos soviéticos.

España ha ofrecido sus grandes experiencias de unidad reflejadas en la resistente victoria de dos años y medio y expresada en la misma Delegación que acudía al Congreso, integrada por hombres de los dos partidos obreros y de las dos sindicales, pero con una misma voz y un mismo propósito. España ha ofrecido su veteranía de guerra contra el enemigo común, y hemos visto el entusiasmo de los pueblos ante nuestro ejemplo de resistencia, que nos señala el camino único para defender la independencia de los países y para machacar a los ladrones de los pueblos.

Las consecuencias que se derivan—termina diciendo—es, ante todo, que se intensificará la ayuda a España; pero esta ayuda no será todo lo eficaz que es preciso hasta no establecer órganos representativos del Frente Popular de España, bien compenetrados

con el Gobierno de Unión Nacional, y que, situados en Norteamérica, acrecentarían el volumen de opinión política en nuestro favor.

Y otra de las consecuencias ha sido la de establecer una unidad que no existía, que puede garantizar que la presión de las fuerzas organizadas, y en vanguardia las fuerzas obreras, harán que la democracia se imponga al fascismo en los países americanos.

## El Comité Nacional de Ayuda a España Republicana

# Gran éxito de la campaña a favor del pueblo español en la Argentina

Barcelona 27.—El Comité Nacional de Ayuda a España Republicana da cuenta de que en numerosas localidades de la República Argentina prosigue con gran éxito la campaña a favor del pueblo republicano español. La ciudad de Santa Fe ha contribuido con una importante donación de maíz y trigo. La Junta vecinal de La Carlota ha enviado 5.700 kilos de trigo; la ciudad de Banado Tuerto, 6.451 kilos de trigo, maíz y arroz, y el pueblo de Bonnal una cantidad aproximada de trigo y maíz.

Los vecinos de las parroquias gallegas Alla, Campano y Corponzones residentes en Buenos Aires entregaron al consúl general 5.000 pesos, destinados a una ambulancia.

Más de 50.000 personas desfilaron por el Consulado general de España en Buenos Aires el día 12, con motivo de la Fiesta de la Raza, haciendo donativos con destino al pueblo español para afrontar la Campaña de Invierno, durante el desfile quince horas. El embajador de España, señor Ossorio y Gallardo, intervino en un grandioso acto celebrado en el Centro Republicano Español, siendo ovacionado y vitoreándose ardorosamente a la República Española.

Por iniciativa de un selecto grupo de amigos de la República Española en Buenos Aires, se ha organizado un homenaje conmemorativo del glorioso 7 de no-

## Cinco trimotores italianos bombardearon los barrios marítimos de Valencia

Parte oficial de Aviación:

“A las once treinta horas de hoy, cinco trimotores italianos bombardearon los barrios marítimos de Valencia.”

## Hogar Asturiano

El domingo 30, a las diez de la mañana, continuará la asamblea empezada el pasado, con el mismo orden del día anunciado. Es indispensable el carnet para la entrada.—La Junta Directiva.

## EL MINISTRO SIN CARTERA JOSE GIRAL, EN CARTAGENA

# La batalla del Ebro ha sido el triunfo más resonante del Ejército de la República

La zona leal tiene recogidas las dos terceras partes de la población total de España

## No creo en una ofensiva sobre Madrid

Cartagena, 27.—A primeras horas de la tarde llegó a esta ciudad el ministro don José Giral. Acudieron a recibirle el jefe de la Base naval y representantes de la Escuadra, Aviación, Carabineros, Policía, Asalto, Artillería, Infantería, D. E. C. A., Intendencia, arsenal y de los partidos políticos y sindicales.

A su llegada, la Banda del regimiento naval interpretó el himno nacional. Una compañía de esta unidad desfiló ante el ministro, quien inmediatamente se trasladó a la Jefatura de la Base, donde fué saludado por todas las representaciones civiles y militares que habían acudido a recibirle.

El corresponsal de la Agencia Febus mantuvo con el ministro la siguiente conversación:

—¿Qué impresión trae usted de Madrid?

—Excelente. He recorrido diversos sectores de aquel frente y he podido comprobar el magnífico espíritu de las fuerzas que los defienden. Además, los trabajos de fortificación han convertido a la capital de la República en una posición inexpugnable.

Madrid tiene, es indudable, sus problemas difíciles, tales como el

abastecimiento. No obstante, la buena voluntad y el espíritu abnegado del pueblo hace que tales deficiencias en el abastecimiento se vayan resolviendo. Ha de tenerse presente que esta dificultad es general. La zona leal tiene recogidas las dos terceras partes de la población total de España; es decir, más de 14 millones de habitantes. Solamente en Barcelona hay 2.100.000. Tal densidad de población en poco terreno, unido al desgaste creciente de nuestra economía por las necesidades de la guerra, obligan a aumentar la importación y a gastar sumas considerables de francos.

—¿Cree posible que el enemigo, al llegar la fecha del segundo aniversario de la defensa heroica de Madrid, realice una ofensiva a fondo en el Centro?

—No la espero. El enemigo está muy desgastado. Sobre todo, después de nuestra ofensiva del Ebro, donde ha perdido muchos miles de hombres sin obtener ventaja alguna. La batalla del Ebro ha sido el triunfo más resonante del Ejército de la República.

No solamente supimos atacar y romper las líneas enemigas, sino que hemos resistido durante tres meses en posiciones que el enemigo pretendía ocupar en el mismo día en que inició su contraofensiva. Por lo tanto, no creo en

una ofensiva sobre Madrid. Lo del Jarama ha sido una especie de tanteo, previsto por nuestros Mandos, y se les ha contestado adecuadamente.

—¿De la situación moral de la retaguardia fasciosa...?

—La retaguardia fasciosa sigue sometida por el terror; pero existe—; tenemos de ello pruebas—un fuerte sentimiento republicano y una opinión general de odio a los invasores, y ese sentimiento y ese odio irán creciendo cada día más.

Aludió el señor Giral a la retirada de tropas italianas de la zona rebelde, efectuada con una mínima parte de las allí enviadas por los países fascistas. Puso como contraste el licenciamiento absoluto de los voluntarios internacionales hecho por el Gobierno de la República.

—¿Qué efecto le ha producido a usted Cartagena?

—Admirable. De dos años a esta parte he notado un cambio extraordinario. Siento por esta ciudad muchas simpatías. No en balde he sido en dos ocasiones ministro de Marina y ha sido mi centro—por razón de mi cargo—esta Base naval. Ya conozco los bombardeos que habéis sufrido; sé también la organización, disciplina y trabajo que en ella existe y el entusiasmo con que en ella se produce para la victoria.

En los días que estaré con vosotros—terminó diciendo el ministro—tendré ocasión de apreciar todas las facetas de las actividades civiles y militares de Cartagena. (Febus.)

vimiento y en honor del general Miaja. El homenaje consiste en la adquisición de tarjetas valdearas por raciones familiares con destino a nuestro pueblo, calculándose la total aportación popular en 300.000 raciones familiares. (Agencia España.)

# Las tropas españolas rechazaron brillantemente al enemigo en el frente del Jarama, sin que los invasores lograran avanzar un solo paso

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional:

“EJERCITO DE TIERRA.—CENTRO.—En la jornada de ayer las fuerzas al servicio de la invasión, apoyadas por la intensa actuación de su artillería, que efectuó más de 4.000 disparos, atacaron en dirección a Vértice Legaña y carretera general de Andalucía, al sur de Ciempozuelos, siendo brillantemente rechazadas por las tropas españolas, que les causaron crecido número de bajas.

El enemigo, que no logró avanzar un solo paso, realizó durante la noche y madrugada de hoy algunos intentos de golpes de mano, que fueron también totalmente rechazados.

Demás frentes, sin noticias de interés.”

## El pleno nacional del movimiento libertario

Barcelona, 27.—En la décimoviena reunión del pleno nacional del movimiento libertario que ha sido presidida por el Comité Regional de Extremadura de la C. N. T., actuando de secretario de actas el Comité Provincial de la F. I. J. L., han sido estudiados los trabajos realizados por los organismos regionales del movimiento libertario desde el 19 de julio de 1936, aprobándose la gestión de los compañeros encargados de vigilar las necesidades del pueblo trabajador. El movimiento libertario se ha mostrado muy satisfecho de la labor de sus organismos oficiales por haber interpretado fielmente los deseos de las tres ramas del movimiento.

En la vigésima sesión, presidida por el Comité Regional de Cataluña de la F. I. J. L., y en la que ha actuado de secretario de actas la Peninsular de la F. A. I., ha sido estudiado el dictamen presentado por la Ponencia que ha dictaminado el segundo punto del orden del día

sobre la gestión política del movimiento libertario se aprobó el dictamen por unanimidad, y se declaró que se denunciará a la opinión pública a aquellos que hagan política de partido en contra de los intereses generales de los trabajadores en su lucha contra el fascismo invasor.

## Comité de Enlace de las tres ramas anarquistas

Barcelona, 28.—Han continuado las sesiones del pleno del movimiento libertario, prosiguiendo la discusión, que ha despertado gran interés sobre el debate de la declaración de principios del movimiento libertario, habiéndose aprobado la proposición referente a la constitución de un Comité de Enlace del susodicho movimiento libertario, integrado por la C. N. T. y la F. A. I. y Juventudes Libertarias, quedando así implícitamente representadas las tres ramas del movimiento. (Febus.)

## “Le Populaire” recogido en Polonia

Varsovia, 28.—El periódico socialista francés “Le Populaire” ha sido recogido por la Policía en todo el territorio polaco. (Febus.)

## G. S. S.

Industria Farmacéutica.—Se convoca a todos los afiliados a este Grupo a junta general ordinaria que se celebrará en su domicilio social mañana sábado, a

## El director de la Marina Mercante, herido en accidente de automóvil

Barcelona, 27.—Ha resultado herido en un accidente de automóvil, cuando se dirigía a su despacho, el director general de la Marina Mercante, don Máximo Meller. Sufrir la fractura del brazo derecho. (Febus.)

## Se prohíbe en Murcia la entrada de mujeres que no justifiquen una misión

Murcia, 27.—El gobernador ha ordenado a la Policía que no deje entrar en la provincia a mujer alguna que no demuestre la utilidad de la misión que la trae y siempre que lo justifique fácilmente. Esta medida obedece a evitar que pueda aumentar la prostitución, puesto que existe el propósito de amenorarla en otras provincias. (Febus.)

## En un sanatorio de Suiza falleció el “estraperlista” Ricardo Samper

Valencia, 27.—Según noticias fidedignas, llegadas a esta ciudad, ha fallecido en un sanatorio de Suiza el ex presidente del Consejo de ministros don Ricardo

## LA JUSTICIA DEL PUEBLO

# Se retira la acusación contra un procesado y se procederá contra la denunciante, su esposa, y varios policías

Ante uno de los Tribunales Especiales de Guardia se ha visto una causa seguida contra Paulino Alvaro Benito, propietario de una ferretería situada en Chamartín de la Rosa, al que se acusaba de ocultación de mercancías e intercambio de géneros.

De las diligencias policíacas se hacía constar que en el momento de su detención se había encontrado una gallina recién muerta y que en la tienda escondía, sin querer vender al público, treinta y cuatro paquetes de clavos; seis, de hojas de afeitar; un paquete de tabaco, y cierta cantidad de cebada y trigo que destinaba al intercambio.

Se ha podido comprobar que la gallina la había matado Paulino para comérsela; el tabaco, lo tenía para su uso; los clavos y hojas de afeitar, a disposición del público, y la cebada y el trigo, para alimentar unas aves que tenía en el corral y para la siembra de unas tierrecitas.

En el acto de la vista el Ministerio fiscal retiró la acusación. El Tribunal ha acordado proceder contra la esposa de Alvaro, llamada Francisca Bejarano, por ser la autora de la denuncia, y oficiar a la Comisaría General de Vigilancia para que instruya un expediente contra los agentes que intervinieron en la detención y registro, llamados Trapote Véliz y De la Fuente, como consecuencia de anomalías observadas en la práctica de las diligencias policíacas.

## Sentencias absolutorias

Los Tribunales Populares de Madrid, en juicios celebrados por supuesta desafección al régimen, han dictado sentencia absolutoria a favor de Germán Macías, Tomás Curto y Manuel Gil Delgado.

## Detención en Aguilas de dos acaparadores

Murcia, 27.—Los policías de la plantilla de Aguilas han intervenido a José Lázaro, por acaparamiento, numerosos productos farmacéuticos, entre ellos 24 paquetes de vendas esterilizadas, 22 cajas de distintos inyectables, 29 paquetes de diversas clases de medicinas y otros muchos de algodón, tubos de sublimado y 28 litros de agua de colonia.

Los mismos agentes practicaron un registro en el domicilio de Julio Ruiz, encontrando 282 pares de zapatos, 2.209 de alpargatas y otros muchos artículos de mercadería que están en el mercado. (Febus.)

## Detención de un asesino y prófugo en Orihuela

Orihuela, 27.—La Policía ha efectuado un registro en una casa de labor, encontrando escondido en un sótano a José Hernández Babie, prófugo y asesino de un joven socialista en julio de 1936.

Tenía en su poder un sable, una pistola y municiones. Fué condenado en rebeldía por un Tribunal a veinte años de presidio. (Febus.)

VINOS Y LICORES POR MAYOR  
CAZALLA DE JATIVA  
LIBERTAD, 11.—PUENTE DE VALLECAS  
**CASA VINAGRE**

**S. R. I.** Conferencia Nacional de la Solidaridad. 1 y 2 de noviembre

## LA MARCHA DE LAS GLORIOSAS BRIGADAS INTERNACIONALES

### Emocionante homenaje organizado por el Ministerio de Defensa en La Rabassada

**“En el momento en que partís yo os digo en nombre del pueblo que nosotros no juramos triunfar o morir. Nosotros juramos una cosa que cumpliremos: Juramos triunfar”**

Barcelona, 28.—En el Casino de La Rabassada se ha celebrado un acto en honor de los combatientes extranjeros ofrecido por el presidente del Consejo y ministro de Defensa Nacional. Concurrieron los ministros de la Gobernación, Instrucción Pública, Comunicaciones, Hacienda y Trabajo. El presidente de las Cortes, señor Martínez Barrio; el de la Generalidad, señor Companys; diversos consejeros de la Generalidad, presidente del Tribunal Supremo y el presidente del Frente Popular y los generales Llano de la Encomienda, Pozas, Gamir Uribarri, Riquelme Sarabia, Asensio, Jurado, Hidalgo de Cisneros, el jefe del Estado Mayor de la Armada y otras representaciones militares y civiles.

**El teniente coronel Hans**  
Se sirvió un lunch, presidido por el jefe del Gobierno, que tenía a su derecha al organizador de las brigadas internacionales, André Marty, y a su izquierda al comisario Luigi Gallo. Habló en primer lugar el teniente coronel Hans, que mandaba la 35 división. Comenzó expresándose en alemán, para demostrar que hay alemanes antifascistas que saben cumplir con su deber. En español dijo que había venido a España en unión de hombres de 50 países, porque sabían que Hitler y Mussolini habían determinado la invasión de la República Española. Con el Ejército popular hemos convivido en trances gloriosos. Estamos orgullosos de haber figurado en sus filas. Al despedirnos de vosotros os prometemos seguir luchando por vuestra causa y decir al mundo que el Ejército español le va a librar de la tiranía totalitaria.

### Discurso del doctor Negrín

En medio de una gran ovación se levantó a hablar el presidente del Consejo.

Es este acto—dijo—en honor de los camaradas internacionales. Sería ocasión, al tiempo de estrecharos la mano, que el Gobierno dijese lo que en estos momentos de política internacional significa vuestra retirada. Si leyera una carta perdería espontáneamente este acto. En estas horas de despedida, camaradas internacionales, pienso que el único patriotismo reside en vuestras palabras. Internacionales somos los que sentimos la verdadera patria, porque lo entendemos mejor que los demás. El ejemplo por que habéis pasado, hombres de cincuenta y tres países, no son capaces de darlo más que los que sienten la Humanidad. Sería imposible destacar entre los cinco mil internacionales muertos los que fueron más héroes. Sin querer incurrir en omisiones he de citar a Hans Beimler, al general Lukacs, caído en tierras de Cataluña. Para todos los caídos nuestro recuerdo imperecedero, ya que la historia de España es la historia del mundo. Sería vano que el Gobierno y el pueblo español correspondieran con una muestra material a vuestro servicio abnegado; pero quiero dar un recuerdo y por ello ha dispuesto que se os conceda el derecho—una vez terminada la guerra—a reclamar la nacionalidad española, no haciéndolo ahora para evitar equívocos.

Dijo después que se va a crear una organización que establecerá convivencia con los internacionales y con sus familiares.

A continuación, el presidente del Consejo se dirigió a los representantes de las brigadas, dirigiéndoles palabras de despedida y admiración en los respectivos idiomas. Tuvo frases de elogio para los combatientes del Ejército popular, y añadió que no sería justo dejar de recordar el nombre de otros españoles que prestaron señalados servicios: el primer jefe del Gobierno, señor Giral; primer ministro de la Guerra, general Sarabia; el primer organizador de las Milicias, señor Largo Caballero; al ministro que encuadró ya dentro de

**Luigi Gallo**  
El jefe del Gobierno dió un abrazo al teniente coronel Hans. A continuación hizo uso de la palabra Luigi Gallo. Comenzó diciendo que habían venido a España en un arranque espontáneo de solidaridad, salvando la dignidad de nuestros propios países. Hemos vivido con nuestros hermanos españoles, ejecutores de victoriosas batallas. Los dos años transcurridos no han pasado en balde. Hemos puesto al servicio de la causa de la Humanidad cuanto estaba a nuestro alcance. Internacionales y españoles hemos sido los mejores compañeros. Tenéis ahora un Ejército fuerte y un Gobierno que quiere vencer y vencerá.

**Luigi Gallo terminó vitoreando al pueblo español.**

**André Marty**  
André Marty expresó el sentimiento de los internacionales por abandonar España antes de la victoria definitiva.

“Amamos a España—dijo—porque la hemos visto destruida por el fascismo internacional; la hemos visto rehacerse, reconstruirse y crear un formidable Ejército. Os dejamos con dolor.”  
Relató luego que el 18 por 100 de los combatientes internacionales han sido franceses. Representamos a la Francia que no quiere el fascismo, a la Francia de la revolución, y cambiamos de frente con la experiencia adquirida aquí, con el ejemplo de la actitud patriótica del doctor Negrín. Seguiremos el ejemplo de este Gobierno, que no ha perdido la fe y que ha preparado la gran victoria del Ebro.

A continuación se interpretó “La Internacional”, cantada por todos los presentes.

un marco de Ejército popular a nuestras fuerzas, las fuerzas de la República, don Indalecio Prieto; y también alguna personalidad que casi oculta, pudéramos decir, sin gran divisibilidad, pero con un ardor y entusiasmo que no sabríamos describir, con un temple y serenidad verdaderamente admirable, fué el acoedor de las brigadas internacionales—no sé si me perdonarían que pronuncie su nombre—: me refiero al señor Martínez Barrio. (Ovación.)

Y ahora, amigos míos, para despedirnos me siento tentado a daros un consejo. Yo no soy hombre de palabras ni de consejos. Si algo soy—y parece que yo mismo me voy descubriendo—es hombre de acción, de ejecución; pero, por una vez, voy a permitirme, con vuestra benevolencia, daros un consejo. Y os digo que llevéis a vuestro país lo que aquí, en nuestra tierra, habéis aprendido, que es el sentido de la unidad. El mundo entero no se puede salvar si cada uno de los países no deja de lado todos los personalismos, todos los parcialismos. Vosotros lleváis eso a vuestros países y estoy seguro que, con la ligazón que entre unos y otros habéis establecido, crearéis la base necesaria para obtener el triunfo y destruir este nuevo tipo de imperialismo. Vosotros habéis visto cómo nuestra fortaleza ha ido creciendo y ha ido forjándose a pesar de todas las circunstancias adversas, más firmes a medida que nuestra unidad se ha ido consolidando. Llevad este espíritu a vuestros países, porque es necesario para vosotros y es necesario para nosotros. Es necesario para la salvación del mundo.

Habéis hecho grandes y magníficos sacrificios. Nadie os obligó a venir. Os habéis sometido voluntariamente a una disciplina que, a primera vista, podía parecer extraña, y hasta tal punto se ha infiltrado en vosotros esa disciplina que cuando ha llegado el momento en que se ha creído que para nuestra causa común era mejor que partierais de España, lo habéis hecho, y co-

mo un solo hombre, con lágrimas en los ojos, como yo las he visto en muchos, os habéis dispuesto a marchar. Partís para seguir luchando en otro sitio, y ahora, al momento en que partís, yo os digo, en nombre del pueblo español, que nosotros no juramos triunfar o morir. Nosotros juramos una cosa que cumpliremos: Juramos triunfar.”

Una calurosa y prolongada ovación coronó las palabras del jefe del Gobierno.

El acto, que transcurrió animadísimo, constituyó un sentido homenaje a las brigadas internacionales. (Agencia España.)

### Brillante desfile en honor de los internacionales

Barcelona, 28.—Organizado por la Comisión de homenaje a las brigadas internacionales se ha celebrado un brillantísimo desfile en honor de los combatientes de otros países que han luchado al lado de la República Española. (Febus.)

## Daladier defiende en Marsella la política de Munich y censura a los comunistas

**En el Congreso va a discutirse si debe abandonarse la participación en el Frente Popular**

Marsella, 27.—El jefe del Gobierno, Daladier, ha pronunciado esta tarde su anunciado discurso en el Congreso del Partido Radical-socialista.

Hablando de política internacional puso de relieve que en este aspecto creía se había salvado la paz. Se negó a admitir cuanto se había sobre una capitulación de Francia, que jamás se inclinó ante amenazas, y afirmó que en Munich han tratado en un plano de igualdad. Dice que el acto de Munich fué un acto de razón.

Dirigió fuertes ataques al Partido Comunista francés por no estar en consonancia con lo que él cree que debió ser norma durante los acontecimientos de septiembre, y dice que se le paraliza su acción como jefe del Gobierno, pues entonces no le apoyaron.

Agrega que el interés fundamental de Francia estriba en su propia seguridad; no sólo en mantener la integridad de sus fronteras, sino también sus líneas de comunicación con su imperio colonial.

Afirma que buscará el modo de añadir a Francia nuevas amistades a sus amistades antiguas, y habla de “prudencia” y “justicia” que—dice—pueden ser aplicadas en todos los litigios que surjan.

Añadió que la base de la diplomacia francesa estriba, ante todo, en la estrecha colaboración franco-británica, sin exclusivismos, pues Francia está abierta a todos los acercamientos. Se manifiesta convencido de que Alemania y Francia pueden llegar a resolver todos sus problemas lealmente. Subraya que la paz salvada debe ser para Francia el final de sus pasados errores.

Hablando de la situación interior, insistió sobre la necesidad de intensificar el trabajo.

Respecto a la situación financiera dijo que el importe del presupuesto de gastos ordinarios para 1939 sería de 64.000 millones de francos, y el presupuesto extraordinario de 30.000 millones, sin contar la desamortización, en tanto que los ingresos serán sólo de 66.000 millones de francos. Hay necesidad de poner orden en la Hacienda, reduciendo sus cargas. Puso de relieve la necesidad de producir más. “Debe desaparecer—dijo—, donde sea

### Visita a los hospitales militares de Levante

Valencia, 28.—Varias Delegaciones de las brigadas internacionales visitaron el Hospital de Evacuación del ejército de Levante y el Hospital Militar Base, acompañados de los directores respectivos. Los visitantes conversaron con muchos heridos.

### Función de cinematógrafo

Después se celebró en el Cine Olimpia una función de cinematógrafo ofrecida por los Partidos de Esquerda Valenciana y Valencianista de Esquerda. En uno de los entreactos hablaban, en representación de estos partidos, los señores Vilaplana y Valenti. Por los internacionales lo hicieron un oficial italiano y otro hebreo, y por el Frente Popular Provincial, el señor Sánchez Esteban. El acto fué amenizado por la banda de música de la Escuela Popular de Guerra. (Febus.)

## Daladier defiende en Marsella la política de Munich y censura a los comunistas

**En el Congreso va a discutirse si debe abandonarse la participación en el Frente Popular**

Marsella, 27.—El jefe del Gobierno, Daladier, ha pronunciado esta tarde su anunciado discurso en el Congreso del Partido Radical-socialista.

Hablando de política internacional puso de relieve que en este aspecto creía se había salvado la paz. Se negó a admitir cuanto se había sobre una capitulación de Francia, que jamás se inclinó ante amenazas, y afirmó que en Munich han tratado en un plano de igualdad. Dice que el acto de Munich fué un acto de razón.

Dirigió fuertes ataques al Partido Comunista francés por no estar en consonancia con lo que él cree que debió ser norma durante los acontecimientos de septiembre, y dice que se le paraliza su acción como jefe del Gobierno, pues entonces no le apoyaron.

Agrega que el interés fundamental de Francia estriba en su propia seguridad; no sólo en mantener la integridad de sus fronteras, sino también sus líneas de comunicación con su imperio colonial.

Afirma que buscará el modo de añadir a Francia nuevas amistades a sus amistades antiguas, y habla de “prudencia” y “justicia” que—dice—pueden ser aplicadas en todos los litigios que surjan.

Añadió que la base de la diplomacia francesa estriba, ante todo, en la estrecha colaboración franco-británica, sin exclusivismos, pues Francia está abierta a todos los acercamientos. Se manifiesta convencido de que Alemania y Francia pueden llegar a resolver todos sus problemas lealmente. Subraya que la paz salvada debe ser para Francia el final de sus pasados errores.

Hablando de la situación interior, insistió sobre la necesidad de intensificar el trabajo.

Respecto a la situación financiera dijo que el importe del presupuesto de gastos ordinarios para 1939 sería de 64.000 millones de francos, y el presupuesto extraordinario de 30.000 millones, sin contar la desamortización, en tanto que los ingresos serán sólo de 66.000 millones de francos. Hay necesidad de poner orden en la Hacienda, reduciendo sus cargas. Puso de relieve la necesidad de producir más. “Debe desaparecer—dijo—, donde sea

### La desmembración de Checoslovaquia

## El Gobierno húngaro acepta confiar la delimitación de fronteras a un arbitraje

Praga, 27.—El ministro de Hungría en esta capital ha entregado esta tarde al jefe del Gobierno la contestación de su Gobierno a la nota del de Praga, de 26 de los corrientes.

En su contestación, el Gobierno húngaro acepta la proposición checoslovaca de confiar la delimitación de las nuevas líneas fronterizas eslovaco-húngaras al arbitraje de Alemania e Italia. Hace algunas observaciones sobre ciertos extremos de la nota checa y pide que los territorios habitados por indiscutible mayoría húngara sean exceptuados del arbitraje. (Fabra.)

### El Partido Nacional de Trabajadores

Praga, 27.—El jefe del Partido Socialdemócrata, Antolin Hamtli, el ex ministro de Obras Públicas, Jeromin Nekas y José Macek, han publicado un manifiesto anunciando la próxima disolución de dicho partido; disolución que será seguida de la fundación de otro partido nacional de trabajadores, sin que éste sea un sucesor del anterior, sino destinado, exclusivamente, a atender los intereses de los trabajadores. (Fabra.)

### El documento de varias personalidades inglesas

Londres, 28.—Hoy se ha dado en la Legación de Checoslovaquia, de esta capital, una nota firmada por el arzobispo de York, Lord Cecil, Crews Litton, Archibald Sinclair, Attlee, Wels y otras personalidades, en la que se expresa la admiración y el reconocimiento hacia la República Checoslovaca y la fe que ponen en ella para que conserve, aunque tenga que pasar por más duras pruebas, la fe viva en la democracia y en la libertad. (Fabra.)

### Madame Tabouis supone que triunfará la pretensión alemana

París, 28.—Madame Tabouis dice en “L'Œuvre” que Mussolini es partidario de una línea política que reúna a Yugoslavia, Hungría y Polonia bajo la égida de Italia, lo que se favorecería con una frontera común húngaro-polaca.

Alemania hizo comprender a Italia que quiere conservar su libertad de acción incluso con respecto a Italia en el norte y este del Danubio y no puede favorecer la soldaduría polaco-húngara.

Se cree que es la tesis alemana la que triunfará en el problema eslovaco-ruteno. (Fabra.)

### Los trenes que cruce territorio alemán habrán de ir cerrados

Praga, 28.—El tráfico ferroviario con Alemania será reanudado el día 31 de este mes. Los trenes pasarán la frontera por trece puntos distintos y enlazarán en Praga y Bratislava, especialmente.

Los trenes checos que cruce territorios alemanes para entrar en los territorios checoslovacos habrán de ir cerrados, evitando toda vista al exterior durante el tiempo que dure el trayecto por zona alemana. (Fabra.)

### Junta Reguladora del Comercio de Uso y Vestido

Se pone en conocimiento de todos los comerciantes de esta capital y su provincia que tengan mercancías pendientes de envío a Madrid en Valencia, en la Oficina Técnica del Transporte, que a la mayor brevedad deben proceder a notificar en las oficinas de esta Junta, presentando al propio tiempo ante la misma las facturas correspondientes a las mercancías y cuantos documentos obren en su poder que acrediten los envíos, al objeto de procederse ordenadamente a su traslado a nuestra capital.

### DISCIPLINA!

**Lo exige nuestra lucha de independencia.**

## Llegaron a Valencia el ministro de Estado y el general Miaja

### Elogio a los obreros del puerto

Valencia, 28.—Llegaron, procedentes de Madrid, el ministro de Estado y el general Miaja. Fueron cumplimentados por el jefe del ejército de Levante, general Menéndez.

Más tarde, el general Miaja recibió una placa de oro, regalo del proletariado de Costa Rica, la cual lleva grabada la siguiente dedicatoria: “Los obreros costarricenses al general Miaja.” La placa está decorada con los escudos de España y Costa Rica unidos por cuatro brazos que sostienen otra dedicatoria que dice: “No pasarán.” También ha recibido el general otro obsequio de los obreros bolivianos consistente en una magnífica camisa y una corbata, a las que acompañan una caja de cigarrillos.

Alvarez del Vayo estuvo en el puerto y presencié los trabajos de descarga que realizan los obreros, los cuales al advertir su presencia, le aclamaron. El ministro les dirigió la palabra, ensalzando su comportamiento heroico al no preocuparse por sus vidas, interesándose más realizar la descarga de los buques para asegurar el abastecimiento de la España republicana. Agradeció, en nombre de la República, su comportamiento, y les dijo que era justísimo el proyectado homenaje que se les prepara, así como la mención honorífica solicitada, de la cual él se hacía intérprete cerca del Gobierno.

## Cuatro periodistas vascos canjeados por los del “Heraldo de Aragón”

Barcelona, 28.—De “La Dépêche”, de Toulouse traduce “El Socialista” un telegrama dando la noticia que han sido canjeados en Irún cuatro periodistas, entre ellos el director y el fotógrafo del “Heraldo de Aragón” por otros cuatro periodistas republicanos, todos ellos vascos.

## “La mejoría tiende a acentuarse”, dice Mussolini

### “Pero los fascistas continuaremos marchando con igual energía”

Roma, 28.—Con motivo del XVI aniversario de la marcha sobre Roma, Mussolini ha declarado desde el balcón del Palacio de Venecia:

“La mejoría iniciada en el horizonte político tiende a acentuarse y a hacerse más vasta y más llena de promesas; pero los fascistas continuaremos marchando con igual energía e igual inflexibilidad que en aquel inolvidable octubre de 1922.”

### Ciano recibe a Ribbentrop

Roma, 28.—Ciano ha recibido a Ribbentrop poco después de las diez de la mañana. (Fabra.)